

李克强在英国48家集团俱乐部“破冰者”新春庆祝活动上发表致辞

新华社北京2月4日电 国务院总理李克强2月3日在英国48家集团俱乐部“破冰者”2021新春庆祝活动上发表视频致辞。

李克强表示,68年前,以杰克·佩里先生为代表的英国工商界有识之士,打破当时的坚冰,开启了中英贸易的大门,也为两国友好交往留下了宝贵的精神财富。我们重温“破冰者”精神,既是在追忆历史当中激励当世,更是展望未来。只要“破冰者”精神代代传承,推动友谊与发展的初心不变,就没有打不破的坚冰、消除不了的隔阂。

李克强指出,过去的2020年,对中国、英国和整个世界都是极不平凡的一年。中国经过艰苦努力,全年经济实现2.3%的增长,这是来之不易的。当前新冠肺炎疫情带来的挑战仍然严峻,世界经济还面临许多不确定、不稳定因素。新的一年,中国将保持宏观政策的连续性、稳定性、可持续性,科学精准施策,促进经济运行保持在合理区间。经过不懈努力,中国经济的基本盘将更加稳固。

李克强表示,英国是中国在欧洲的重要

合作伙伴,中国一如既往重视发展同英国的关系。希望双方在相互尊重、平等相待基础上,坚定互利共赢合作导向,扩大合作的积极面,增强中英关系的稳定性。中国愿同英国和世界各国携手合作,早日战胜疫情,更好促进经济复苏增长,应对全球性挑战。

英国48家集团俱乐部自2009年起每年举办“破冰者”新春晚宴,为中英各界人士交流对话搭建平台。今年俱乐部首次采用线上形式举办新春庆祝活动,英国各界友好人士逾1000人参会。

李克强将出席同欧洲企业家高级别视频对话会

新华社北京2月4日电 外交部发言人汪文斌4日宣布:国务院总理李克强将于2月5日在北京出席同欧洲企业家高级别视频对话会,发表致辞并同与会企业家交流。

韩正在国务院食品安全委员会全体会议上强调 推动食品安全高水平治理

新华社北京2月4日电 中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院食品安全委员会主任韩正3日在国家市场监督管理总局主持召开国务院食品安全委员会第三次全体会议并讲话。会议学习贯彻党的十九届五中全会、中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,总结2020年食品安全工作,审议有关文件,研究部署2021年重点工作。

韩正表示,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全。今年是“十四五”开局之年,要贯彻落实好习近平总书记提出的“四个最严”要求,提高政治站位,坚持问题导向,进一步增强做好食品安全工作的责任感紧迫感,推动食品安全高水平治理。

韩正强调,要深入学习抗击新冠肺炎疫情的经验做法,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,着力解决好老百姓关心的食品安全突出问题。要始终坚持严字当头,切实把“四个最严”的要求落实到食品安全工作的各个方面,深化食品安全标准,把好“从农田到餐桌”的每一道防线,严查重处

食品行业违法行为,将责任追究重点落到企业主责和首责上、落到企业法人上。要建立健全群众参与的问题发现机制,完善有奖举报制度,注重发挥新闻媒体作用。要强化科技支撑,充分运用新技术和信息化手段,配备必要的检验检测设备装备。要坚持齐抓共管,完善食安委和食安办工作机制,夯实属地责任,确保食品安全工作落实落细落实到位。

会前,韩正参观了“坚决捍卫人民群众‘舌尖上的安全’”展览,考察了解食品安全工作进展和最新举措。

中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院食品安全委员会副主任胡春华,国务委员、国务院食品安全委员会副主任王勇出席会议并讲话。

市场监管总局、公安部、农业农村部、卫生健康委、海关总署等部门负责同志作了发言。国务院食品安全委员会成员单位和有关部门负责人参加会议,食品安全委员会专家委员会有关专家列席会议。

中国核酸检测能力大幅提升 每天检测1600万份,比去年3月份提高了11倍

本报北京2月4日电(记者熊建)记者从国务院联防联控机制4日举办的新闻发布会上获悉:本周前3天,全国疫情防控形势继续向好,所有省份单日新增本土确诊病例与无症状感染者均在10例以下。截至2月3日24时,全国累计报告重点人群接种新冠病毒疫苗3123.6万剂次。

核酸检测已经成为老百姓回乡过年的标配和刚需。据国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红介绍,中国的核酸检测能力大幅度提升,截至2月1日,单管核酸检测能力已

经提高到每天1600万份,比去年3月份的126万份/天提高了11倍多。

现在正值春运期间,公众对核酸检测的需求也在不断增加。对此,郭燕红表示,一方面要加大核酸检测的供给能力,另一方面要为老百姓提供高效暖心的核酸检测服务,同时在价格上要能让群众可负担。目前,通过集中的采购降低费用,很多地方已经降低了核酸检测的单价费用,有的地方是80-90元,有的地方核酸检测免收挂号费、诊疗费等。



海岛通了民生桥

2月4日,海南省海文大桥北港岛互通工程正式通车,这项民生工程结束了北港岛440户2300人靠船出行的历史,让北港岛融入到海口半小时经济圈。

黄晓慧 康登琳摄影报道(人民视觉)

奋斗百年路 启航新征程

延安精神永放光芒

本报记者 龚仕建 原稿雄

延河水畔,层林如染;延安宝塔,巍然挺立。

“几回回梦里回延安,双手搂定宝塔山。”延安,中国革命的圣地,共产党人的红色灯塔。每当想起战火纷飞的岁月,96岁的刘珍老人就哼上几段陕北民歌。她说:“那会儿我们边学习边纺棉,军民其乐融融似一家,那是我一生的美好经历,永远留在我的记忆里。”

1935年,中央红军经过二万五千里长征抵达西北革命根据地,中国革命重新建起大本营。自1937年起的10年间,革命圣地延安一直是中共中央所在地,是中国革命的总后方。

没有贪官污吏,没有土豪劣绅,没有萎靡不振之气……毛泽东说延安有10个“没有”。抗战后来到延安的知识分子共有4万余人。

到过延安后,海外华侨陈嘉庚在海内外奔走疾呼,“中国的希望在延安”。

在党的七大会场,主席台两边装饰着一种植物——马兰草,这种草遍布在黄土山岭上。由于国民党反动派的经济封锁,一张普通的纸都成了“奢侈品”。“多出一张纸,多印一份报,就多给敌人一些打击!”边区军民自己动手,用马兰草造纸,七大的会议材料都是用马兰草纸印出来的。

党的七大确立了毛泽东思想在全党的指导地位,确定了正确的思想路线、政治路线、组织路线、群众路线,全党实现了空前的团结。

习近平总书记指出:“延安精神培育了一代代中国共产党人,是我们党的宝贵精神财富。要坚持不懈用延安精神教育广大党员、干部,用以滋养初心、淬炼灵魂,从中汲取信仰的力量、查找党性的差距、校准前进的方向。”

92岁的曹凯老人是一位离休干部,这些年来他一直坚持义务宣讲延安精神,他还与家人自筹经费建立了一个延安精神教育基地,迄今为止已经为300多万人次做过宣讲。

他动情地说:“想当年,我一家8个兄弟都投身了革命。我要一直把延安精神讲到底,因为我入党的时候有过誓言:为共产主义奋斗终身。”

巍巍宝塔山,见证了中国共产党从胜利走向新的胜利的辉煌历史,映照出中国共产党人的初心和使命。

2019年,延安顺利脱贫摘帽。200多万延安儿女,满怀信心踏上新的征程。

(相关报道见第五、六版)

纪录片《闽宁纪事》开播

本报北京2月4日电(记者郑娜)2月3日,纪录片《闽宁纪事》开播仪式在北京举行。该片真实再现了福建、宁夏两省区人民携手奋斗的感人故事,诠释了坚韧不拔、实干担当的精神。

根据播出安排,《闽宁纪事》于2月3日22:00在中央广播电视总台纪录频道播出,2月4日起在东南卫

视、宁夏卫视、北京卫视、东方卫视、浙江卫视、山东卫视及福建、宁夏地面电视频道和各大视频网站、IPTV播出。

据了解,《闽宁纪事》后续将以编年体方式,持续记录乡村振兴进程中闽宁协作的新征程新奋斗,将“重点”和“特点”、记录与舆论相结合,讲好闽山海情、帮扶情、奉献情。

新华社北京2月4日

电 第十二轮中日海洋事务高级别磋商3日以视频方式举行。中国外交部、中央外办、国防部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、农业农村部、国家能源局、中国海警局等部门及日本外务省、内阁官房、水产厅、资源能源厅、海上保安厅、环境省和防卫省分别派员参加。

此前,双方已于1月20日举行了团长会谈。本次磋商在团长会谈基础上,举行了机制全体会议和海上防务、海上执法与安全、海洋经济三个工作组会议,就涉海问题及海洋交流合作广泛深入交换了意见。

双方确认,全面落实中日领导人达成的共识和四点原则共识,通过对话妥善处理矛盾分歧,务实推进海洋领域合作,共同努力把东海建成和平、合作、友好之海。双方强调维护东海和平稳定的重要性,同意尽快召开防务部门海空联络机

中日举行第十二轮海洋事务高级别磋商

制年度会议和专门会议,加速启动该机制下直通电话建设进程,加强危机管控,防止不测事态。双方愿根据此前达成的东海问题原则共识,继续探讨在东海的资源开发合作。

中方重申了在钓鱼岛问题上的严正立场,要求日方避免采取使事态复杂化的举动。中方敦促日方认真落实《中日渔业协定》安排,同中方一道维护好有关海域渔业秩序。中方应介绍了《中华人民共和国海警法》的有关内容,强调制定该法是中国正常立法活动,完全符合国际法和国际惯例。

双方就涉海具体合作达成以下共识:一是在《中日海上搜救协定》框架下,推动中国海上搜救中心与日本海上保安厅加强地方窗口之间的合作,开展多种形式的联合演练。

二是支持中国海警局与日本海上保安厅在打击海上犯罪及执法人员交流等方面进一步开展合作。

三是加强海洋环保交流。双方确认“中日海洋垃圾合作专家对话平台第二次会议及第二届中日海洋垃圾研讨会”达成的共识,进一步开展防治海洋塑料垃圾合作。

四是继续开展外交部门涉海人员互访,促进涉海事务青年干部间的交流,支持涉海智库、学术及教育机构间的交流合作。

五是就打击非法捕鱼、推进鳊鱼资源管理和北太平洋渔业资源养护加强合作。

双方还就海洋资源能源、日本福岛第一核电站废水处理、海洋科技、海洋产业合作等问题进行了交流。

双方原则同意,年内举行第十三轮中日海洋事务高级别磋商。同时,双方团长根据工作需要保持密切沟通,管控分歧,推进合作。



看“牛”展 迎牛年

2月2日至3月7日,“卓犖迎新——中韩牛年生肖文物交流展”在上海博物馆举行。2021年适逢中国农历辛丑牛年,上海博物馆与韩国国立中央博物馆共同联手,为观众奉上跨越国界的牛年生肖文物交流展。图为上海博物馆收藏商代晚期文物青铜器“凤纹牺觥”。

新华社记者 任 璇摄

2021年全国“村晚”四川示范展示欢乐开演

本报成都2月4日电(记者王明峰)4日,“欢乐过大年·迈向新征程——我们的小康生活”2021年全国“村晚”示范展示活动在四川省眉山市丹棱县齐乐镇欢乐上演。

此次全国“村晚”采用接力直播模式,1个北京主会场联结四川等7个“村晚”分会场。四川展示点的活动,通过展示脱贫攻坚成果、地域特色文化、乡村网红、好物推荐等内容,呈现四川乡村振兴风貌以及“村晚”遍地开花的繁荣景象。

整合演出分为《安逸四川迎新春》《齐乐眉山展新颜》《天府乡村

谱新篇》《九州同春过新年》4个篇章,传递乡音、回望乡愁、凝聚乡情,营造出浓浓的乡土味、文化韵、新年情,为四川人民、全国人民,特别是外省在川、川籍在外就地过年的广大群众,奉献了一台精彩的春节文化大餐。其中,四川眉山丹棱两个节目入选全国直播接力,节目时长为全国各展示点之最,其中还包含了全国唯一的特色农产品推介节目。演出由国家公共文化云全程直播,央视视频、“智游天府”等多个平台现场直播,CCTV3、CCTV17进行播出。

春节临近,浙江省湖州市爱山街道和利社区为爱心商圈里百余名留湖过年的服务业人员,派送文旅消费券等新春暖心礼包、开展文旅惠民活动、发放优惠券和补助奖励等。当地推出一系列体现稳岗留工暖心举措,让外来留湖员工暖心过春节。 王洁涵摄



第四批国家组织药品集中采购拟中选结果公示

本报北京2月4日电(记者叶紫)为全面实行药品集中带量采购,常态化制度化推进药品集中带量采购工作,进一步降低群众用药负担,国家医保局近日组织开展第四批国家组织药品集中采购和使用工作。

各省市区和新疆生产建设兵团委派代表组成国家组织药品集中采购和使用联合采购办公室,代表各地区公立、军队医疗机构

以及部分社会办医药机构实施药品集中带量采购,由上海市医药集中采购事务管理所承担日常工作并具体实施。

2月3日,第四批国家组织药品集中采购在上海开标,产生拟中选结果,在上海阳光医药采购网公示,时间为2月4日至7日。据悉,这次集中采购共有45种药品,拟中选企业118家,拟中选药品价格平均降幅为52%。